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Niederschrift 

über die öffentliche / nichtöffentliche Sitzung des 

Gremium: 

Sitzungstermin: 
Ort: 
Raum: 

Beginn: 20:00 Uhr 

Vorsitzende/r: 

Anwesenheit: 

Bauausschuss und Ausschuss für Dörfliches Leben 
der Ortsgemeinde Ober-Olm 
Mittwoch, 22. Januar 2020, 20.00 Uhr 
Ober-Olm, Rathaus 
Ratssaal 

Ende: 21.52 Uhr 

Beigeordneter Dr. Peter Dienst, 
Erste Beigeordnete Yvonne Wassermann 
Siehe anhängende Listen. 

Der Vorsitzende des Bauausschusses, Dr. Peter Dienst, begrüßt die Anwesenden sowie den 
Architekten Herrn Marx, die Leitung der Kita Abenteuerland, Frau Schuch, und den 
Elternausschuss, der für die Planung des Außenbereiches der Kita zuständig ist. 
Herr Dr. Dienst stellt fest, dass zu der Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und 
die Ausschüsse beschlussfähig versammelt sind. Er teilt mit, dass er durch die gemeinsame 
Sitzung des Bauausschusses und des Ausschusses für Dörfliches Leben führt. 
Der geänderten Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 
Das Rederecht wird den anwesenden Mitgliedern der anwesenden Elternausschüsse erteilt. 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil:

1. Einwohnerfragestunde
Ein Bürger fragt nach dem Straßenendausbau des Pfannenstiels. Herr Dr. Dienst weist
darauf hin, dass der Straßenendausbau in TOP 5 der Sitzung behandelt wird.

2. Kita Neubau - Beratung der Gestaltung des Außengeländes
Die Gestaltung der Spielflächen am Neubau der Kita soll geplant werden, Frau Schuch,
Leiterin des Kindergartens Abenteuerland, informiert, dass Gespräche mit den Kindern
des Kindergartens und des Hortes geführt wurden.
Mitglieder des Elternausschusses stellen die Wünsche der Gruppe der 5- und
6-jährigen Kinder vor. Die Kinder haben Modelle der gewünschten Spielgeräte
gebastelt. Vorgeschlagen wurde ein Mottospielplatz, z.B. eine Ritterburg, eine
Achterbahn, ein Dschungel, Matschrutsche, Kletterturm, Tunnel, Brücke, Bachlauf
sowie eine Matschecke.
Die älteren Hortkinder (1. bis 4. Klasse) wünschen einen Fußballplatz, schön wäre ein
fest installiertes Tor. Des Weiteren ein Kletterturm, Bänke und Bäume, ein Tunnel,
einen getrennten Bereich für Jungen und Mädchen, auf dem Wall eine
Kletterwand/Rutsche. Die Mädchen möchten ein Spielhaus, die Jungs
Tunnel/Stollen/Rohre. Ein Platz mit einem festen Untergrund wird gewünscht, ebenso
ein Hochbeet und Sträucher.
Es wird über einen Wasserlauf gesprochen, oder eine Wasserrinne, da die jüngsten
Kinder 4 Jahre alt sind.






